

已成功放款1480万元 南安全面启动“千企万户大走访”活动

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 黄闽）“真的没想到贷款能够这么快就批下来。”11月9日，当得知自己申请的70万元贷款当天就到账了，南安一体育健康服务公司负责人激动地表示，这笔资金犹如一场及时雨，解决了公司资金周转困难。

原来，为落实国家发展改革委、国家金融监管总局关于建立小微企业融资协调工作机制的部署要求，加大金

融服务实体经济力度，切实解决小微企业融资问题，南安第一时间成立支持小微企业融资协调工作机制领导小组，组建工作专班，全面开展“千企万户大走访”活动，推动支持小微企业融资协调工作机制落地落实、高效运转。

11月7日，南安举行支持小微企

业融资协调工作会暨“千企万户大走访”活动启动仪式。“千企万户大走访”活动启动后，各职能部门深入园区、社

区、乡村排摸和了解掌握小微企业的生产经营状况和融资需求。

11月9日，农业银行南安支行通

过开展“千企万户大走访”活动，了解到南安一体育健康服务公司的融资需求，成功发放贷款70万元。该笔

贷款为南安首笔小微企业融资协调

工作机制落地的业务，也是无还本续贷产品。

截至目前，南安已成功放款1480

万元。除了这笔70万元的款项，还包括工商银行南安支行向南安某厨卫发展有限公司放款500万元、南安农商银行向南安某消防设备有限公司放款910万元。

下一步，南安将全面落实支持小

微企业融资协调工作机制的要求，加

强工作督导和调度，提升小微企业金

融服务质量，激发小微企业活力，助

力南安经济高质量发展。

家电家装换新补贴启动“线上会场”
“以旧换新”全面降低消费申补门槛

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 林全平）在福建省出台加力支持消费品以旧换新实施方案的推动下，眼下，泉州市正积极开展汽车、家电、家装厨卫、电动自行车四大类以旧换新活动，全力释放消费活力。紧接着，政策调整进一步降低消费者申请补贴门槛，家电家装换新补贴“线上会场”随之而来。

家电家装启动“线上会场”

目前，除了在线购买，泉州家电家装换新补贴也启动了“线上会场”。消费者可通过天猫优品、九牧卫浴、泉运商城、恒通卫浴等线上平台购买，享受福利补贴。

值得注意的是，淘宝App内仅有“天猫优品官方旗舰店”参与活动。用户在云闪付“泉州线上家电专区”领取资格后，到淘宝App搜索框输入“天猫优品官方旗舰店”，支付时选择云闪付，用户收货地址需在福建省内。

以旧换新补贴采取领取优惠券，支付立减的方式。领券时间为即日起至2024年12月31日的每日9:30—22:00，票券到账后24小时内有效且不超过2024年12月31日23:59:59。活动对象为在福建省内消费并在泉州市内开具发票的个人消费者。消费者须注册云闪付App账户并完成实名认证。领券时，手机定位应在福建省内。

此外，消费者即使没有旧物，同样可以享受以旧换新补贴。活动期间，单用户同款票券每日限领取1张，票券过期后可再次领取同款票券，活动期间限领取3张。且单用户在全国范围内单品类仅限核销一张券。家装、家电以旧换新活动可同步参加。

政策调整扩大补贴范围

新的政策延后了汽车置换更新补贴的适用时长，将“个人消费者转让的旧车应于2024年4月27日之前已登记在本人名下”调整为“个人消费者转让的旧车应于2024年9月6日（含）之前已登记在本人名下”。

家装厨卫“焕新”政策降低了补贴门槛，新的5类智能家居产品加入补贴范围。

“对个人消费者购买家庭厨卫类、智能家居类、装修改造类产品予以补贴，每位消费者单笔消费满1000元，按照产品销售价格（剔除所有折扣优惠后的）的20%予以补贴”调整为“对个人消费者购买家庭厨卫类、智能家居类、装修改造类产品予以补贴，每位消费者单笔消费满200元，按照产品销售价格（剔除所有折扣优惠后的）的20%予以补贴”。

“对个人消费者购买护理床、轮椅（助行器）、紧急呼叫器、助听器、电子血压仪、电子血糖仪等适老化产品，单笔消费满500元，最高可按照产品销售价格（剔除所有折扣优惠后的）的30%予以补贴”调整为“对个人消费者购买护理床、轮椅（助行器）、紧急呼叫器、助听器、电子血压仪、电子血糖仪等适老化产品，单笔消费满100元，最高可按照产品销售价格（剔除所有折扣优惠后的）的30%予以补贴”。

在11类智能家居产品基础上，增加空气净化器、干衣机、衣物护理机、投影仪、暖风机5类智能家居产品。此次调整的家装厨卫“焕新”补贴政策，适用于本公告发布之日起购买的消费品。

随着以旧换新活动力度的提升，为加大宣传力度，南安市商务局鼓励商户参加活动，商户数量正持续增加。在建材领域，市商务局与水头镇政府携手，积极推动石材商家上线。

新加坡卓氏侨胞到南安翔云谒祖 飞越万里畅叙亲情 百年金身首次返乡

■本报记者 李贵灵 黄奕群
通讯员 卓火明 文/图

“噼噼啪啪……咚锵、咚锵、咚咚锵……”12日早上，南安市翔云镇福庭村响起了热闹的鞭炮声和锣鼓声。在福庭村牌楼前，一场盛大的迎接海外侨胞返乡仪式正在举行。来自新加坡的180名侨胞和福庭村群众共同组成一条延绵百余米的进香队伍，步行前往洞天岩宫庙开展民俗谒祖活动。

当天，海内外700多名卓氏后人齐聚一堂，虔诚上香、敬拜神明。值得一提的是，4尊供奉在新加坡长达100多年的卓氏祖叔公金身，也首次回到故乡。

180名侨胞组团返乡谒祖

“清末时，祖辈就漂洋过海到新加坡谋生，近些年来，不少海外侨胞陆续返乡寻根谒祖。我就问卓金德理事，你们回来十多次，为什么祖叔公不回来看一看家乡？”一年前，新加坡卓氏总会第三副主席、长秀馆主席卓福寿和长秀馆理事卓金德便开始策划此次民俗文化交流活动。

11日，在福庭村委会及福佑庭洞天岩管委会的邀请下，新加坡长秀馆理事会组织卓氏在新加坡的180名侨胞，并由4人怀抱4尊神明金身，搭乘航班漂洋过海回到祖籍地。

记者看到，参加活动的人群中，上有88岁老人，下有10岁孩童。

“每年新加坡都会组团回到福庭村参加活动，我多次参与其中。今天，有很多人第一次回来认亲、找祖庙，我们还首次带祖叔公的金身回归故里，意义非凡。”卓福寿告诉记者，希望通过这次民俗文化交流活动，加强海内外宗亲的情谊，也加强海内外青年宗亲对家乡情感与根源的认知。”



洞天岩宫庙开展民俗谒祖活动。
来自新加坡的180名侨胞和福庭村群众组成进香队伍，步行前往

过此次活动，增强海内外卓氏后人的凝聚力，也希望子孙后代能够记得祖先从何而来。

“我爷爷和父亲之前都没回来过。此次回来，他们看到了家乡的风景，见到了素未谋面的亲戚，知道自己根在哪里，心里很激动。”新加坡卓氏字辈青年卓俊延笑着说。

福庭村党支部书记、村委会主任卓志远告诉记者，远在海外的新加坡侨胞从未忘记家乡的发展。他们到南洋打拼发展，时刻不忘家乡，只要有机会，他们就支持家乡建设项目，如学校、公路、桥梁、宫庙等。“希望通过这次民俗文化交流活动，加强海内外宗亲的情谊，也加强海内外青年宗亲对家乡情感与根源的认知。”

祖辈携金身漂洋过海

“听我叔叔说，100多年前，祖辈为了谋生，只身一人或是堂兄弟之间相约，带着卓府祖叔公的金身前往新加坡。”卓福寿道出了神明漂洋过海至新加坡的渊源。

“祖辈们坐了7天7夜的船，面对未知的一切，一定是感到害怕的，神明的信仰是他们孤身在外拼搏的精神依托。”卓氏祖辈初在新加坡时，就将金身供奉在家里，后来才建庙供奉。百余年来，卓府祖叔公金身从未回过家乡。

在和卓福寿交流中，记者发现，他能够用闽南话很顺畅地与当地人沟

通。“在新加坡，卓氏亲人之间的交流仍以闽南话为主，饮食也是闽南菜居多。”卓福寿告诉记者，一直以来，祖祖辈辈一直叮嘱他们是南安翔云福庭村人，不要忘祖。

对于早期离开家乡在海外生活的闽南人来说，闽南宫庙寄托着他们浓厚的乡情及祈求平安顺达的愿望。当天，卓福寿向记者展示了新加坡供奉卓府祖叔公金身庙宇的图片，只见庙宇保留了闽南的建筑风格，红墙红瓦燕尾脊，以及精美的石雕、木雕、砖雕，整体建筑色彩艳丽。

据悉，此次民俗文化交流活动将持续到11月16日。活动结束后，卓氏神明金身将返回新加坡，而两地的亲情故事，才刚刚开始。

村民的幸福事儿

本报记者 朱晓西 通讯员 董文婷

时间：2024年11月7日 天气：晴 地点：丰州镇环山村水吼自然村



这几个月，2025年城乡居民基本医疗保险进入集中缴费期。今年，丰州镇环山村水吼自然村迎来了件大事——村里首次出资集体为65名村民缴纳2025年度城乡居民基本医疗保险，总计24560元。这背后有什么故事？带着疑问，我走进了这个村庄。

驱车沿着蜿蜒的盘山公路一路前行，我就来到了清境桃源景区所在的水吼自然村。一下车，清新的空气扑面而来，让人神清气爽。村口搭着遮雨棚的老院子里，几位老人围坐在圆桌前，泡茶聊天，其乐融融。

“真是太好了，不用自己出钱交医保，心里暖暖的。”当谈到村里为大伙儿缴纳城乡居民基本医疗保险时，

老人们脸上洋溢着幸福的笑容。今

年77岁的颜炳煌老人告诉我，多年前他就开始参保，虽然费用逐年增加，但从未间断。

在与老人交谈中得知，这个自然村仅有100多位村民，大部分年轻人外出工作，并选择在外参保。留守在村里的主要是老人和孩子，他们大多数是城乡居民医保的参保对象，而村里“二女户”的医保费用已由政府直接补贴。

“我们提前半个月在微信群通知帮村民交医保这件事，很快得到了大家的支持。”水吼自然村村民小组组长颜建成说，此前，他们通过走访了解到，由于种种原因，有些村民今年

并不想参保，希望把钱省下来。

在颜建成看来，这钱可不能省，

一旦生病，高昂的医疗费可能会让村

民陷入困境。因此，他萌生了用村集

体经济收入为村民缴纳医保的想

法。原来，早些年，水吼自然村将部

分土地使用权转让承包给清境桃源

景区，每年都能获得一定的租金。医

保费用就来自这笔租金。

为此，环山村村委会还从丰州镇邀请了医保工作人员，到村“党建+”邻里中心为水吼自然村村民集中办理业务。办理当天，工作人员忙得不亦乐乎，他们认真收集材料、确认身份，确保每位村民都能顺利参保。今年的医保缴费标准为每人400元，不

过，有4名低保户符合优惠条件，只需

缴纳10%的费用，因此总金额最终定

格在24560元。

走访中，我还听到了颜炳煌老人

的另一个愿望——希望未来村里能引

入更多产业，带动经济发展，提高村民

的生活水平。当我漫步在村庄时发

现，不远处的山谷上架着一座网红玻

璃桥，那是清境桃源景区的一部分。

景区里，游客们络绎不绝，欢声笑语不

断。随着景区的不断发展和游客的持

续涌入，老人的愿望似乎并不遥远。

在追求幸福生活的道路上，离不开基

本的保障，参加医保不仅能为困难群

众解决一些后顾之忧，还能让他们感受

到实实在在的获得感和安全感。

100万元

南安获特色现代农业发展资金

本报讯（通讯员 李琼玉 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，近日，南安市获2024年泉州市级特色现代农业发展资金100万元。其中，培育新型农业经营主体95万元，用于补助梧山庄农林专业合作社、聚友农林专业合作社等2家市级优质农民专业合作社，以及星云家庭农场、东田小育生态农场等17家市级优质家庭农场，每个经营主体各补助5万元；农产品展示展销项目5万元，用于年底举办泉州乡村好货展活动。

该项资金有助于加快南安市培育新型农业主体，实现规模化经营，提高农产品品质和质量，带动农业增收，提升农业品牌影响力。